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Конституція України – Основний Закон держави 
України. Ухвалений 28 червня 1996 року на 5-й сесії Верховної 

Ради України 2-го скликання. Конституція 
України набула чинності з дня її 
прийняття. На пам’ять про прийняття 
Конституції в Україні щорічно святкується 
державне свято – День Конституції 
України. 
 
 

Історія створення Конституції України 
Український народ має багату історію, пов’язану зі 

створенням правових основ організації та розвитку різних 
сторін життя суспільства. Особливість цих процесів полягає в 
тому, що вони здебільшого відбувалися за відсутності 
національної державності – адже протягом значного періоду 
своєї історії Україна була частиною інших, часом двох і 
більше, держав.  

Ще в часи України-Русі (Київської Русі) був створений 
документ, який, за сучасними поняттями, мав конституційну 
силу. Йдеться про «Руську Правду» – видатну пам’ятку нашого 
права, котра, за деякими даними історичної науки, датується 
VII-IX ст., хоча багато хто з дослідників пов’язують її появу з 
іменем київського князя Ярослава Мудрого (перша половина 
XI ст.).  

Пізніше найвагомішим систематизованим правовим 
актом став Литовський статут (набрав 
чинності в 1589 p.), котрий діяв на 
території Литовсько-Руської держави та на 
українських землях, що входили до складу 
Польщі. Цей документ покінчив з 
різноманіттям місцевих прав і став єдиною 
правовою основою функціонування 
держави.  

Закріплюючи принципи 

4 
 

функціонування державних органів, Конституція Пилипа 
Орлика виходила з необхідності поділу влад на законодавчу, 
виконавчу та судову.  

Конституція Пилипа Орлика діяла на Правобережній  
Україні до 1714 р.  

Пізніше помітну роль у розвитку української політико-
правової думки відіграла діяльність Кирило-Мефодіївського 
товариства (1846-1847 pp.).  

Після лютневої революції, яка скасувала монархію в 
Росії, почались активні процеси розбудови української 
держави.  

Після жовтневого перевороту в Петрограді склалася 
нова історична ситуація, але й тоді Центральна Рада, 
проголошуючи Українську Народну Республіку, вбачала її 
майбутнє в союзі з іншими народами колишньої Російської 
імперії. У прийнятому 20 листопада 1917 р. III Універсалі 
говорилося: «Віднині Україна стає Українською Народною 
Республікою.  

Після встановлення радянської влади й аж до розпаду 
СРСР в Українській PCP діяли чотири конституції, які були 
прийняті, відповідно, в 1919, 1929, 1937 та 1978 pp. Усі вони 
схожі за змістом: у кожній багато положень, що мали не 
юридичний, а ідеологічний характер.  

В Основних Законах 1937 та 1978 pp. було 
задекларовано низку справді демократичних положень, які 
стосувалися передусім правового статусу громадян, виборів до 
вищих і місцевих органів державної влади. Але в 
повсякденному житті вони не знаходили свого належного 
втілення. 

Після розвалу СРСР і набуття Україною незалежності 
стала нагальною необхідність розробки та прийняття 
Конституції. Першими актами, що мали конституційне 
значення, були Декларація про державний суверенітет України 
від 16 липня 1990 р. й Акт проголошення Незалежності 
України від 24 серпня 1991 р. Певний час роль конституції 
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фактично відігравав Конституційний Договір між Верховною 
Радою України та Президентом України. Починаючи з 1991 р. 
було підготовлено цілу низку проектів нового Основного 
Закону. Декотрі з них досить активно обговорювалися, та з 
ряду причин, а головним чином через гостроту політичних 
процесів, лише 28 червня 1996 р. було прийнято Конституцію 
суверенної й незалежної України.  

 
 

 
Поштова марка України, присвячена Конституції. 
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